



Ayer

AÑO V - NÚMERO 1.386

Jerez de la Frontera: Martes 24 de Septiembre de 1940

CARACUEL, 7 - TELF. 2088

Siguen los ataques aéreos sobre Londres

La aviación inglesa ataca Berlín, y la prensa del Reich anuncia que los habitantes de Inglaterra lo lamentarán

Parte alemán

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Una de nuestras lanchas rápidas ha hundido en el curso de un ataque contra la costa británica, a un navio mercante armado del enemigo, de tres mil toneladas, y ha puesto fuera de combate a un buque de escolta.

Un avión efectuó ayer vuelos de reconocimiento armado, y bombardeó importantes objetivos militares de Londres y otras localidades de Inglaterra del Sur.

En el transcurso de la noche prosiguieron los ataques de represalia contra Londres, con la misma intensidad de fechas anteriores.

Las instalaciones portuarias, los muelles y demás objetivos militares importantes han sido bombardeados con bombas de todos los calibres, habiéndose obtenido resultados positivos.

Los aviones británicos, en la noche del 22 de Septiembre, arrojaron bombas sobre Alemania septentrional, destruyendo varias granjas. Algunos aparatos enemigos pudieron acercarse a Berlín, en donde causaron daños. No se sabe que hayan sido derribados aviones enemigos. Un aparato alemán falta.

La escuadrilla del comandante Moelders ha alcanzado hasta el presente 600 victorias.

Un pequeño submarino alemán, mandado por el teniente de navío Luth, ha participado con éxito en las acciones realizadas por los submarinos alemanes que fueron mencionados en el comunicado militar del 21 de Septiembre. El submarino del teniente Luth logró hundir en esta ocasión cuatro navios mercantes enemigos con un desplazamiento total de 29.000 toneladas. Efe.

Parte inglés

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Metropolitana:

«La actividad del enemigo durante la noche última se ha limitado a ataques de aviones aislados. El objetivo principal ha sido de nuevo la región londinense. Los ataques sobre Londres se realizaron en gran extensión, originando daños en casas y edificios industriales de diversos puntos. Ha habido cierto número de víctimas, entre ellas algunos muertos.» Efe.

Los ataques del domingo

Estocolmo.—El corresponsal en Londres del «Stockholm Tidningen» informa que los aviadores alemanes efectuaron ayer una incursión sobre el sur de Inglaterra.

«Las nubes—añade el corresponsal—permitieron a los pilotos alemanes pasar inadvertidos y descender sucesivamente para lanzar su carga de bombas.

Numerosas localidades inglesas fueron alcanzadas en estos bombardeos. No obstante, los principales ataques fueron de nuevo dirigidos contra los barrios del este y sur de Londres.

Se declararon grandes incendios, que han podido localizarse con grandes dificultades. El ataque ha sido más violento y de mayor gravedad que los de las noches precedentes.

El número de víctimas es elevado. Añade el corresponsal que en el momento de telegrafiar se están realizando otros ataques, que serán seguidos por los habituales de la noche. Efe.

La economía inglesa gravemente resentida

Estocolmo.—Informan de Londres que se ha acentuado el descenso en la suscripción al empréstito de guerra británico.

Las suscripciones semanales que hace unos meses solamente llegaban a diez millones de libras, han descendido a la mitad de esta cifra.

El pequeño capitalista se ha abstenido casi por completo. El empréstito se ha cubierto casi exclusivamente por las grandes sociedades bancarias y de seguros, sobre las que se ejerce cierta presión por el Ministerio de Hacienda.

En los centros económicos de Londres se

declara que desde el comienzo de la ofensiva aérea en masa de los alemanes, el Gobierno inglés se ha visto obligado a hacer compras de importancia para evitar en lo posible la caída de las cotizaciones de los empréstitos de guerra.

En la Cancillería del Echiquier y en los centros financieros de Londres se estudia desesperadamente la forma de cubrir con empréstitos el déficit semanal de las finanzas del Estado, que se eleva actualmente a cerca de treinta millones de libras esterlinas y que continuará aumentando si los acontecimientos siguen por el mismo camino.

No se ve salida a la situación, que es tanto más seria por el hecho de que un fenómeno de inflación sería fatal si no se logran los amplios empréstitos indispensables. Efe.

Los ataques a Alemanas a Londres

Berlín.—En los círculos militares berlineses se destaca que el ataque de la aviación alemana ayer continuó contra la capital británica en oleadas sucesivas, atacándose todos los objetivos del puerto y los muelles y otros objetivos importantes.

Se aprecian inmensos incendios en los almacenes y otros lugares. Los aparatos alemanes que salieron a media noche han observado grandes resplandores producidos por los incendios.

Los aparatos alemanes en su incursión alcanzaron una fábrica que fue envuelta en llamas. Efe.

Berlín.—Se conocen detalles relativos a los ataques de la población británica sobre poblaciones del Reich.

Aparatos ingleses bombardearon ayer, el SE. de Berlín haciendo sobre la región de Campo y pequeñas colonias en las que no había objetivos militares. Las bombas alcanzaron diversas viviendas que quedaron completamente destruidas. Efe.

Berlín.—Oficiosamente se comunica que en un vuelo de esta tarde de reconocimiento al Sur de Inglaterra 21 aparatos enemigos han sido derribados en combate y 5 propios no han regresado. Efe.

Las operaciones italianas contra Inglaterra en Africa

Crisis en el Gobierno egipcio para retardar la entrada en la guerra

Parte italiano

Cuartel General de las fuerzas armadas italianas. Comunicado n.º 108:

«Según informaciones posteriores, resulta que el crucero enemigo torpedeado por nuestra aviación y al que se refiere el comunicado número 104, se hundió a consecuencia de los daños sufridos.

Las fotografías obtenidas en el bombardeo del 21 de Septiembre contra Haifa, ponen de relieve los magníficos resultados conseguidos en la operación. En todas partes se ven grandes y violentos incendios provocados por nuestra aviación.

En Malta, la base aérea de Mikaba fue de nuevo bombardeada. Un depósito fue incendiado. Los cazas enemigos rehuyeron el combate. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases.

En el Africa del Norte, el enemigo bombardeó de nuevo Beugasi, causando daños en varias casas particulares.

Gracias a las medidas de protección y de orden público, no hubo ninguna víctima.

Una incursión aérea enemiga contra Bardia no causó víctimas ni daños.

Cerca de la costa de Cirenaica, un avión guardacostas inglés, tipo Sunderland, ametrallado por nuestra aviación de caza, cayó al mar, desapareciendo con todos sus tripulantes.

Nuestras patrullas aéreas atacaron con éxito a grupos mecánicos adversarios. Los objetivos militares de Marsa Matruk han sido de nuevo bombardeados con éxito. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases.

Las instalaciones del puerto de Aden fueron sometidas a un bombardeo nocturno.

Comentarios de los periódicos

Berlín.—Los periódicos alemanes de esta noche comentan indignados los bombardeos ingleses contra un barrio habitado de la capital.

«El «Lokal Anzeiger» dice que esto es una guerra completamente inglesa y añade que la represalia es una necesidad que hay que hacer de una manera contundente para que el mundo pueda ver cómo Alemania castiga los métodos ingleses. Otro periódico dice que Winston Churchill ha dado órdenes a la aviación de que se bombarde la población civil, atacando hombres, mujeres y niños. Los habitantes de Londres y otras ciudades lamentarán estos hechos cuando vean que los muertos y heridos y las víctimas las devolvemos centuplicadas.

Si quieren darse cuenta de ello que lean la prensa americana, en la que se publican artículos sobre los medios efectivos de que cuenta Alemania para reforzar su acción. Efe.

Se desmiente el torpedeamiento de un trasatlántico inglés

Berlín.—Acercado del torpedeamiento supuesto de un trasatlántico inglés que se dirigía a los Estados Unidos con evacuados, se declara en Berlín que las informaciones dadas por los periódicos neoyorquinos obedecen a un motivo de propaganda. No cabe aceptar siquiera este torpedeamiento, pues no se da el sitio ni el nombre del trasatlántico, sino tan sólo la fecha del 17, en que se dice ocurrió el hecho.

Se trata, por las apariencias, de una campaña organizada con la que busca el excitar a los Estados Unidos contra Alemania, como ocurrió con el caso del «Athenia». Se recuerda el esfuerzo de entonces de Churchill para demostrar que había sido torpedeado por los alemanes, encargándose los propios testigos americanos de desmentirlo y comprobándose después que el propio Churchill había encargado el torpedeamiento.

Ahora se dan casos de muchos barcos que llaman S. O. S. y en todos los casos nos encontramos que ni hay barcos en la posición que señalan ni han pedido a nadie auxilio. Efe.

Las operaciones italianas contra Inglaterra en Africa

Crisis en el Gobierno egipcio para retardar la entrada en la guerra

Los navios alcanzados por nuestros aviones en el ataque a un convoy en el Mar Rojo, señalado en el comunicado de ayer, son tres. La aviación enemiga arrojó bombas sobre Guá, Kassala y los alrededores de Asmara, causando dos muertos y dos heridos indógenos, y daños ligeros.

En el mar Tirreno, un barco italiano vacío fue hundido por un submarino enemigo. Efe.

Egipto no está decidido a entrar en la guerra

Francia.—De fuente inglesa se da como razón principal de la crisis del Gabinete egipcio el deseo de retardar provisionalmente la decisión de una entrada inmediata de Egipto en la guerra, como ya lo exigieron repetidamente los ministros del partido sadi.

El Gabinete actual—dicen los ingleses—no tiene prisa y desea actuar después de una dura reflexión.

Hace algunos días, el jefe del partido sadi había exigido a la Cámara egipcia la declaración inmediata de guerra a las potencias del Eje.

El presidente del Gobierno, Sabri Baja, respondió que el Gobierno estudiará el problema. Efe.

Comunicado de las fuerzas británicas en Africa

El Cairo.—Comunicado de las autoridades navales británicas publicado en Alejandría: «En las primeras horas del domingo 22 de Septiembre, nuestras fuerzas navales atacaron las posiciones enemigas de la región Sid-el-Barrani, con buenos resultados.» Efe.



La Virgen de la Merced, Patrona de Jerez de la Frontera

que está siendo visitadísima en su templo-santuario por todos los jerezanos y ante la cual la ciudad se postra en el día de hoy para rendirle pleitesia acompañándola en triunfo por las calles jerezanas

El ministro de la Gobernación de España regresó a Berlín después de visitar los antiguos frentes del Oeste

(Crónica de la Agencia EFE en Berlín)

Al medio día de hoy en tren especial ha regresado a Berlín el jefe de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Súñer, después de tres días de haber estado el representante del Caudillo recorriendo los campos de batalla del Norte de Francia.

Visitó Ostende, Dunkerque y Calais y ha podido completar con un golpe de vista los motivos de las operaciones para el dominio del Canal.

En Dunkerque el ministro de la Gobernación observó por sus propios ojos el alcance del desastre inglés en las operaciones de desembarque del cuerpo expedicionario derrotado en los campos de Francia.

En el puerto existen todavía muchos barcos hundidos por los Stukas. Las ruinas en todo aquel sector son impresionables y la artillería alemana ha machacado a muchos millares de hombres.

En Ostende el ministro español examinó una de las lanchas torpederas que se usan contra los ataques de los barcos ingleses. El señor Serrano Súñer pidió muchos detalles los que le fueron facilitados por sus acompañantes.

A lo largo del Canal se detuvieron varias veces para examinar las instalaciones efectuadas por los alemanes para colocar los cañones de largo alcance que hacen fuego contra los ingleses.

En Calais, después de haber visto la costa inglesa, el señor Serrano Súñer dió por terminada su visita a la zona del Canal. También vió los puntos de la rotura del frente belga, que fue una de las razones del avance del ejército alemán.

El señor Serrano Súñer recorrió la zona de ataque del Canal Albert ocupado por el cuerpo divisionario alemán del ala derecha del frente de Bélgica, escuchando con todo detalle las explicaciones del paso de las tropas después de ser hundido el frente.

En Lieja el ministro recorrió el frente del que fue el episodio más legendario de la guerra. Un teniente coronel, con planos y mapas, iba dando toda clase de explicaciones sobre los ataques realizados en combinación de las fuerzas motorizadas, la aviación y los paracaidistas.

El señor Serrano Súñer visitó todo el frente a pesar de la gran cantidad de agua que caía, interesándose mucho por todo. Al final de la visita dijo: Este fue el reverso de nuestro Alcázar.

Durante su estancia en Bruselas fue visitado por las autoridades, que le cumplimentaron.

Importancia extraordinaria del regreso del señor Serrano Súñer

Berlín.—En los círculos políticos se concede extraordinaria actualidad al regreso a Berlín del ministro de la Gobernación de España, quien esperará la llegada del ministro de Asuntos Exteriores von Ribbentrop a su vuelta de Roma.

Los comentarios se hacen sobre la base de la reincorporación definitiva de la España de Franco a Europa. Algunos periódicos extranjeros han dado a conocer la próxima visita del conde Ciano a la capital del Reich, pero en Berlín se aclara que no se ha confirmado nada sobre este extremo.

Tampoco se dice nada de las entrevistas celebradas por el ministro español, señor Serrano Súñer y en Roma con el Duce. Efe.

Ribbentrop regresa

Roma.—A las seis de la tarde del domingo ha salido von Ribbentrop para Berlín en el mismo tren blindado que le condujo a Roma.

Fue despedido por el conde Ciano, que había ido a buscarle a Villa Madama para acompañarle a la estación, y por numerosas personalidades oficiales, italianas y alemanas.

El trayecto entre Villa Madama y la estación de Roma, que tiene un kilómetro de longitud, estaba totalmente cubierto de banderas de Italia y de Alemania. Miles y miles de personas se apretaban en las aceras para presenciar el paso del ministro alemán, quien como el día de su llegada, fue objeto de clamorosas ovaciones. Los vivos al Duce y al Führer, mezclados con otros a Ribbentrop y a Ciano, no cesaron desde que la comitiva se puso en marcha hasta que llegó a su destino a través de las principales calles de la ciudad. Efe.

Detalles de la despedida

Roma.—La estación de Roma había sido magníficamente engalanada para despedir al ministro de Relaciones Exteriores del Reich. En el andén principal se hallaba formado el tren especial y ante el coche de von Ribbentrop se veía al general Toruzzi, ministro del Africa italiana; al príncipe Borghese, gobernador de Roma; al jefe del Cuerpo de Ejército de Roma; al embajador de Alemania von Mackensen, y al de Italia en Berlín, Alfieri. También se encontraban en la estación el ministro de Hungría y el encargado de Negocios de Eslovaquia, junto a varios altos funcionarios del Gobierno italiano y diversos jefes del partido fascista.

Antes de arrancar el tren, los dos ministros de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop y Ciano, se estrecharon afectuosamente las manos. Efe.

Vida local

Los solemnes cultos en honor de la Patrona de Jerez

A las seis y media de la tarde de ayer celebráronse en la Iglesia-santuario de Nuestra Señora de la Merced, solemnes vísperas con asistencia de nutrida representación del clero parroquial y de los seminaristas del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas.

El templo estaba lleno hasta la calle. Actuó de preste el religioso mercedario R. P. Manuel Fernández y dió la bendición con el Santísimo el arcipreste de las iglesias de la ciudad doctor don Francisco C. Corona y Humanes, asistido de los presbíteros señores Mier Terán y Carro.

La misa de media noche, celebrada por privilegio especial de la orden, resultó solemne y brillante en grado sumo, siendo extraordinaria la concurrencia de devotos.

Ofició el santo sacrificio el comendador R. P. Fr. Miguel Escámez Mingorance.

La comunión general fué lucidísima, acercándose también al comulgatorio parte de los doscientos enfermos del Hospital, pues el resto lo hará en la mañana de hoy.

A las once dieron comienzo los maitines solemnes y a las doce la misa cantada que, repetimos, revistió la mayor brillantez.

o o o

A las once de la mañana de hoy, será la función principal, a la que asistirá, así como a la procesión de la tarde, el Excmo. Ayuntamiento, bajo mazas.

La «Schola Cantorum Carmelitana» que dirige el profesor señor Asencio, interpretará la gran misa a tres voces mixtas del maestro Candana, organista del Duomo di Cremona (Italia), cuya inspirada composición religiosa fué dada a conocer por dicho destacado conjunto, recientemente.

Normas para la procesión de esta tarde

Primero: Todas las Hermandades, Cofradías, Asociaciones y Colegios que deseen tomar parte en la procesión, deberán estar antes de las seis y media en el lugar que a continuación se cita: Colegios de niños y niñas, en la plaza, en el lugar que se le indique; Cofradías y entidades de hombres, en los claustros

del Hospital; Cofradías y Asociaciones femeninas en la misma iglesia.

Segundo: La procesión comenzará a organizarse a las seis y media en punto con este orden: Cruz y ciriales, colegios de niños, ídem de niñas, asociaciones de señoras, de caballeros, cruz parroquial, clero regular, clero secular, paso de la Santísima Virgen, preste, autoridades.

Tercero: Sólo el clero formará en dos filas, todos los demás fieles citados, en filas de seis en fondo.

Cuarto: Se ruega que las señoras y señoritas vayan con traje apropiado al acto religioso que se celebra, pues en caso contrario, serán amonestadas y se les invitará a salir de la procesión.

Procurarán todos cantar y rezar en voz alta para alabar de este modo a la Virgen Santísima.

Quinto: Sería muy recomendable que todas las Asociaciones y Hermandades vinieran precedidas por sus banderas o estandartes.

Sexto: Se ruega que todas las casas de Jerez pongan colgaduras en sus balcones, sobre todo aquellas que entran en el itinerario de la procesión.

Séptimo: Finalmente se ruega muy encarecidamente que todos procuren obedecer las órdenes de los encargados de la dirección.

Todos los jóvenes y aspirantes de los cinco centros parroquiales y los obreros de la Escuela Nocturna de San Dionisio, deberán encontrarse en la explanada delante de la iglesia de la Merced, a las seis y media de la tarde.

* * *

La procesión recorrerá, como ya se ha dicho, el siguiente itinerario:

Merced, p. aza Santiago, Canalejas, Marqués de Casa Arizón, Alonso el Sabio, plaza Rafael Rivero, San Marcos, Compañía, Ingeniero González Quijano, plaza de San Juan, Santiago, Merced, a su iglesia.

En la noche de ayer, víspera de esta gran fiesta, lució el balcón principal de las Casas Consistoriales sus valiosos reposteros, hallándose la fachada profusamente iluminada.

C. N. S.

Para general conocimiento de todos los interesados, se hace público que teniendo la consideración de día feriado, en razón de fiesta local, el día de hoy, festividad de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de la ciudad, por la Superioridad se ha acordado considerar dicha fiesta recuperable a los efectos de trabajo.

Por Dios por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Jerez de la Frontera 24 Septiembre 1940—El Delegado Sindical Local.

Ecós

Celebran hoy sus días a más de sus Altezas Reales doña María de las Mercedes de Borbón y de Orleans y doña María de las Mercedes de Baviera y Borbón, las señoras duquesa de Algeciras, marquesa viuda de Mirabal y condesa de Villafuente Bermeja.

Señoras doña Mercedes Zurita, viuda de Ivison; doña Mercedes del Castillo, viuda de García Benítez; doña Mercedes Ruiz, viuda de Sánchez-Romate; doña Mercedes Lledó, de Lara; doña Mercedes Laríos, de Domecq; doña Mercedes Ivison, de Vergara; doña Mercedes Díez, de Pemartín; doña Mercedes Díez, de González; doña Mercedes González, de Chacón; doña Mercedes Aranda, de Coello de Portugal y doña Mercedes Valls, de Costa.

Señoritas de Dávila y León, Mauri y Benjumea, Llamas, Cores, de Abia, Ponce de León, de la Quintana y González, González Setién, Guerrero González, Sánchez del Pozo, Rivero, Picardo y la preciosa nena Mercedes González Tarela.

Reciban nuestra felicitación, —Dr. PAZ GENERO.—Piel, Sífilis, Venéreo.—General Franco, 29.

—Marchó a Villamanrique, don Ramón Guerrero y González.

—A las cuatro de la tarde de hoy contraerán matrimonio en la iglesia parroquial de Santiago, la bella señorita María Teresa Espir Gibert y don Enrique Soler Sirvent.

—Enfermos de los ojos, Dr. Piñero. Duque de Tetuán 33. Cádiz, Teléfono 2002.

—Regresó del Balneario de Alhama de Granada el capellán de la Enseñanza don Manuel Robles.

—Mercancías.—Barcelona-Jerez.—Ayxelá.

—Bizochoeros, 4. Despacho Central F. C.

—El domingo, en San Dionisio, fué bautizado el niño dado a luz por la señora doña Ana Beato Valderas, esposa de don Juan Rivero Rodríguez.

El coadjutor don José María Pastor impuso al pequeño el nombre de Juan Manuel, siendo apadrinado por don Manuel Beato Valderas y la señorita Anita Rivero Rodríguez.

Nuestra enhorabuena a los padres del nuevo cristiano al que deseamos larga y feliz vida.

—Doctor Abrisqueta. Garganta-Nariz-Oídos.—Alameda Cristina, 7.

—Con el nombre paterno, de Miguel, ha sido bautizado, en la parroquia de San Vicente de Sevilla, el recién nacido hijo de los señores de Gilea, ella Diana Edel. Le apadrinaron su abuela materna, señora de Edel, y el capitán de Caballería don Luis Merry y Gordon.

—El Dr. Lozano, especialista en garganta, nariz y oído, reanuda su consulta.

—El sábado pasado dió a luz felizmente una niña, tercer fruto de su matrimonio, la distinguida esposa de nuestro convecino don Antonio López Moreno.

Tanto la madre como la recién nacida, a quien se le impuso el nombre de María del Rosario en la parroquia de San Marcos el domingo último, gozán de perfecta salud.

—Calzados La Ideal ha trasladado su establecimiento a la calle Misericordia, 5.

—Fornos. Restaurant y Bar.

Cultos

Hoy: Nuestra Señora de las Mercedes.—Jubileo Circular: La Merced.

Farmacias de guardia

Angel Mayo, 12 y Bizochoeros, 21.

Cupón de Viegos

Número premiado ayer: 431.

Boletín Meteorológico

Temperatura de ayer: Máxima, 32,4; Mínima, 16,4; media, 24,4; Máxima al sol, 39,2. A 10,0 m. sobre el suelo, 14,0; Presión barométrica, 758,6; Evaporación en milímetros, 4,3.

Anuncios Oficiales

De Quintas

Para un asunto de su particular interés se interesa la comparecencia ante el Negociado de Quintas de esta Secretaría-Municipal, de los padres del soldado fallecido Francisco Fernández Yáñez y que perteneció al Regimiento de Infantería número seis.

Jerez 23 de Septiembre de 1940.

DE FUTBOL

Una espléndida victoria del Xerez

Así puede calificarse la que el domingo obtuvo el titular en su terreno de Domecq sobre el Racing Club de Córdoba, uno de los equipos pertenecientes al Segundo Grupo de Segunda de Liga sobre el que la propaganda más había hablado.

Victoria legítima, definitiva, que vino a dar un mentís a aquellos que, escépticos, o timoratos; aficionados de ocasión, en suma, no saben apreciar la clase individual de cada uno en tardes desacertadas, que en su transcurso, pese al infortunio, siempre se aprecian detalles, y que al mismo tiempo, inyecta de un optimismo prematuro a otro sector que, más complaciente, cree que todo está hecho y que el Xerez debe alcanzar la cabeza del grupo a que pertenece.

Ni tan poco ni tanto. En el justo medio está la razón. El Xerez, como ya lo dijimos cuando la derrota en Sevilla ante el Betis, y posteriormente con ocasión del partido que jugó en Domecq teniendo por adversario a un combinado del Sevilla, posee el armazón, el esqueleto de un buen equipo, pero nada más. Para que llegue a ser realidad la aspiración de todos, todavía queda mucho por hacer. Primero, cubrir la vacante del medio centro, cosa difícilísima porque pese a todas las gestiones hechas, no se encuentra el elemento apetecido, y lo mismo que ocurre al Xerez sucede a otros clubs, incluso de Primera División, y segundo, porque nuestro equipo, aún no se halla en completa forma.

Claro está que una exhibición, técnica y entusiasta como la del domingo, en que todas las líneas, incluso los suplentes, dieron el máximo de rendimiento, convirtiendo un partido amistoso en uno de campeonato, cabe proporcionar la esperanza de que el Xerez en el transcurso de este largo y duro campeonato, lógicamente se vaya mejorando y que en la jornada última, su situación sea bastante lucida. Pero de ahí no debe pasarse.

Hay que mirar con temor el partido del próximo domingo, primero del torneo. El Recreativo Granada, sin duda alguna, por la fama de algunos de los elementos que lo integran, es el equipo «mejor» conjunto del grupo, y el más serio aspirante al título de campeón.

Por eso, esta victoria espléndida de antes de ayer, lograda ante un equipo, aún de más valor del que algunos le suponen, no puede servir de punto de partida para hacer cálculos y vaticinios, máxime cuando se desconoce la valía de los demás clubs participantes.

Porque, en verdad sea dicho, el Racing cordobés posee un equipo bastante aceptable y que puede proporcionar trabajo a muchos adversarios. Lo del domingo, y aún así se pudieron apreciar incursiones briosas y bien llevadas, no fué más que una total anulación en una tarde inspirada del Xerez, en que los medios alas cortaron y sirvieron todo lo que quisieron y la delantera, magnífico quinteto atacante del que cabe esperar mucho, tiró a placer y desde todos los sitios.

Sobresalen del Córdoba el meta, pese a los tantos encajados, el defensa derecho, la media, el centro delantero, que no luce por falta de interiores, y los alas.

Del Xerez no cabe hacer distinciones, pues todos pusieron a contribución sus entusiasmos, aún Larita, que substituyó a Cano por agotamiento total de éste a los treinta minutos de juego, sirviendo muy bien y tirando mejor a puerta algunas ocasiones.

Tras un dominio completo, el Xerez se adjudicó la victoria por 6 a 1, logrados el primero por Ventura, debutante que causó inmejorable impresión, segundo y tercero por Rincón Bellido; cuarto, por Mariano; quinto, por Rufo, y el sexto, por Rincón. Aún hubo otro séptimo tanto al recoger Mariano un buen pase de Franch y que fué anulado por

Cintado, cuya labor con el pito fué imparcial y acertada, por fuera de juego de Ventura.

El tanto del Racing lo consiguió Olano a los treinta minutos del segundo tiempo al rematar un buen servicio de Fernández.

Alineaciones:

Racing de Córdoba: Ladrón de Guevara; Ciraco y Cornejo; Chito, Balsalobre y Marculeta; Fernández, Gomar, Olano, Cano y Perea.

Xerez: Laríos; San Salvador y Jiménez; Ruibal, Sánchez y Paulino; Ventura, Cano, Mariano, Rincón y Franch.

Lara substituyó a los treinta minutos de la primera parte a Cano, y Rufo en el segundo tiempo a Sánchez.

Y hasta el domingo, en que, en primer partido de campeonato, nos visita el Recreativo Granada.

Adrián PULIDO.

Otros partidos del domingo

Cádiz, 4; Sevilla, 1.
Zaragoza, 3; R. S. San Sebastián, 3.
Celta, 2; Racing Ferrol, 0.
Murcia, 6; Cartagena, 3.
Valencia, 4; Español de Barcelona, 2.
Athletic de Bilbao, 2; R. Santander, 1.

La prueba ciclista organizada por la Obra Educación y Descanso

A las cuatro y media de la tarde del domingo dió comienzo la prueba ciclista que, patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento de Jerez, ha sido organizada la Obra «Educación y Descanso».

Conseja fué aquella en veinticinco vueltas a todo el perímetro del Parque González Hontoria, equivalentes a 38 kilómetros y 625 metros.

Se clasificaron en primero y segundo lugar, haciendo el recorrido en el mismo tiempo, los corredores Manuel Ruiz y Bartolomé Hurtado Casillas, quienes se repartieron el premio en metálico, habiéndose resuelto que la copa que se otorgaba al vencedor sea disputada entre ambos en nueva carrera en cinco vueltas al Parque, prueba que será anunciada oportunamente.

Los demás participantes, llegaron por el siguiente orden: Tercero, Miguel Domínguez; cuarto, Francisco Lara; quinto, Restituto Rodríguez; sexto, José Toro; séptimo, Ramón Martínez.

También se concedió un premio a ipiano Cobo por su espíritu deportista.

Igualmente se concedieron premios en las vueltas tercera, quinta, décima, décima-quinta y vigésima, siendo to las ellas ganadas por el corredor Manuel Ruiz «El Perle».

Las pruebas, que constituyeron un éxito de organización, y evidenciaron presuntos valores locales, del pedal, fueron presenciadas por numerosísimo público, que siguió con el mayor interés las incidencias de las carreras.

EN CALLE

SAN PABLO, 12

se compran bote las de todas clases y se pagan bien.

Teléfono 1501



AMONTILLADO N.P.U.
COÑAC N.P.U.
FINO MARISMEÑO

ROMATE

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios—Cuartos de baños—Azulejos—Zócalos de dibujos
Cocinas económicas—Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera 1—Teléfono 1251.
Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia 43, 45 y 47—Teléfono 2374.

JEREZ DE LA FRONTERA

Marqués del Mérito
VINOS Y CONACS
Jerez

Básculas y Arcas

Ariso
MARCA REGISTRADA

La marca de calidad no superada por ninguna otra nacional y extranjera.
La más solicitada por el comercio y la industria.
La Fábrica de mayor producción en el ramo de España.

No confundir nuestra acreditada marca con sus imitadores y exigir siempre la firma de garantía

HIJOS DE A. ARISÓ
FUNDADA EN 1860

Sans, 12 - BARCELONA - Tel. 30226

REPRESENTANTES EN LAS PRINCIPALES PLAZAS DE ANDALUCIA

UNICO REPRESENTANTE EN JEREZ DE LA FRONTERA
D. DIEGO CANO MENDEZ
CALLE CHANCILLERIA, 25 - TELEFONO 1730

Los japoneses, después de un acuerdo con las autoridades francesas, inician un avance por el norte de Indochina contra Chang-Kai-Chek

El día anterior habían llegado a las armas nipones y franceses

Comunicado oficial

Tokio.—El Ministerio de Negocios Extranjeros comunicó oficialmente que a fin de resolver el conflicto de China y de permitir una reconstrucción positiva en Extremo Oriente, el ministro de Negocios Extranjeros, Matsuka, había celebrado en el mes de Agosto conversaciones con el embajador de Francia en Tokio.

Se concluyó un acuerdo en virtud del cual Japón podría adoptar en Indochina las medidas militares que considerara necesarias.

Posteriormente tuvieron lugar conversaciones entre las autoridades militares de ambas partes, con objeto de llegar a decisiones concretas. En las primeras horas de la tarde del 22 de septiembre, el acuerdo fué firmado. Efe.

Se han registrado algunos encuentros

Tokio.—Los departamentos de Marina en el Gran Cuartel General publican un comunicado en el que se dice que entre las autoridades japonesas y las de Indochina han tenido lugar desde comienzo del mes de septiembre, en el mismo territorio de Indochina, negociaciones sobre las cuestiones militares que se referían a los asuntos generales estudiados por los Gobiernos francés y japonés. El 22 de septiembre, a las cuatro y media de la tarde, hora japonesa, ha sido firmado un acuerdo. En conformidad con este acuerdo, las unidades del Ejército y la Flota japonesa han comenzado el 23 de septiembre un avance pacífico en la parte norte de la Indochina francesa en donde se han registrado algunos encuentros; pero se espera se prosiga sin dificultades. Efe.

Tokio.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado en relación con las escaramuzas registradas entre destacamentos japoneses y franceses en la frontera norte de la Indochina, que la entrada de las tropas niponas en dicha zona no significa que el Japón tenga reivindicaciones territoriales que realizar, ni que esta entrada tenga el carácter de una provocación, extremos ambos que se desprenden del acuerdo concluido. Las escaramuzas—terminó diciendo el portavoz—parecen haberse producido por alguna confusión. Efe.

Tokio.—El coronel Ma sumers, jefe de la Sección de Prensa de Cuartel General Imperial, ha declarado a los periodistas nipones que la entrada de las tropas japonesas en la frontera noreste de la Indochina francesa se ha efectuado al sur de Lungtchau, cerca de la localidad fronteriza de Dendang. No se conocen todavía detalles que se refieren a las operaciones militares. De la parte japonesa se ha hecho todo lo posible para evitar encuentros sangrientos.

El acuerdo sobre la Indochina francesa había sido concluido anteriormente; pero las autoridades de aquel territorio han vacilado ante las maquinaciones de terceras potencias, que desean provocar una extensión del conflicto en Extremo Oriente. Japón hará todo cuanto esté bajo su poder para evitar incidentes en la Indochina francesa. Efe.

Tokio.—La Agencia Domei da cuenta de que las vanguardias japonesas, después de haber roto la resistencia opuesta por parte de ciertas unidades de la Indochina, ha alcanzado la llanura situada al sur de Dendang, a unas cien millas al noreste de Hanpl. Efe.

El Gobierno de Chang-Kai-Chek recibe un golpe mortal

Tokio.—Según opinión de los técnicos militares, las vías de aprovisionamiento de Chang-Kai-Chek han sido totalmente cortadas por la entrada de las tropas japonesas en la Indochina francesa, de modo que la nueva acción japonesa puede ser considerada como de carácter mortal para el Gobierno de Chungking.

La Agencia Domei dice que si el Ejército chino intenta proseguir su actividad aislada, todas las tropas japonesas iniciarán operaciones decisivas contra la provincia de Yunnan. Efe.

Otro comunicado japonés

Tokio.—El cuartel general japonés ha dado el siguiente comunicado: Esta mañana a las once horas se ha rendido la guarnición de Dendang. El jefe de las fuerzas japonesas ha expresado su sentimiento por la muerte del coronel Dodet que mandaba la línea. Efe.

Detención de súbditos japoneses en Singapur

Tokio.—El cónsul general japonés ha protestado ante las autoridades británicas de Singapur por la detención de súbditos japoneses. Efe.

Chang Kai Chek

Chunking.—Comentando el acuerdo de Indochina un portavoz chino declara que el ejército de Chang Kai Chek ha tenido tiempo de prepararse.

Dice que hay un ejército de 200.000 hombres concentrados en las fronteras de Yunan y Kuantsi y aunque no piensan tomar la ofensiva se cree que algunas divisiones pasarán la frontera para tomar puntos estratégicos en las montañas para formar luego un círculo. Efe.



F. E. T. de las J. O. N-S

Organización Juvenil

ORDEN.—Queda en suspenso la orden para la asistencia de estas Organizaciones Juveniles a los actos de mañana.

Jerez de la Frontera 23 Septiembre 1940—El Delegado Local de O. J.

NOTAS TAURINAS

Las corridas del domingo

En Madrid rejoneó superiormente Pepe Belmonte, y pie a tierra reaxizó una gran faena.

En lidia ordinaria alternaron con seis novillos de González, Manolo Calderón, «Parro» y Bartolo Guinda, que salieron airoso de su cometido.

En Barcelona se «doctoró» Rafael Ortega Gómez que tuvo una buena tarde. El padrino, Marcial Lalanda, cortó una oreja.

Domingo Ortega, colosal, especialmente en el sexto del que le fueron concedidas las dos orejas y el rabo.

Pepe «Bienvenida» realizó asimismo faenas lucidísimas, premiadas ambas con orejas.

Se lidiaron cuatro toros de Cerqui la y otros tantos del conde de la Corte, que dieron excelente rendimiento.

Arastado el séptimo astado, el público hizo bajar al ruedo a los mayores de ambas ganaderías ovacionándolos, con los cuatro espadas y el empresario.

En Valladolid.—Seis toros de don Félix Moreno, uno de la Coba y otro de Villarroel, que dieron buen juego.

«El Estudiante», cumplió.

Fernando Domínguez y Cuero Caro regular.

«Ref. eli lo» fué cogido al muletear al cuarto, sufriendo dos cornadas de carácter grave.

En Sevilla, debutó como ganadero don Carlos Núñez, que como tal obtuvo un señalado éxito, si se exceptúa el toro quinto, que fué un manso solemne.

Manolo Martín Vázquez, bien en conjunto, sobesaliendo con las banderillas.

Miguel del Pino se revió como un gran torero en el segundo. Le correspondió el expresado «regalito», no aminalándose ante él, sorteando con arte y valor las infinitas cornadas que le tiraba, saliendo muy airoso de su cometido.

«Anjaluz», alcanzó un éxito definitivo en su primero del que cortó as dos orejas y el rabo, y estuvo muy lucido en el otro.

En Oviedo actuaron los chiquillos de «Dominguina».

Tanto Pepe como Domingo hicieron cosas que merecieron los más entusiastas aplausos de la parroquia.

Teatro Villamarta

Hoy LA TRAGEDIA DE LUIS PASTEUR

Jerez Industrial

COMPRA

toda clase de PAPEL

usado

Caracuel, 7 - Tel. 1385

ULTIMA HORA

El Rey Jorge de Inglaterra habló ayer a su pueblo por la radio

«Vivimos días horribles y el porvenir puede serlo aún más»

Londres.—El Rey de Inglaterra ha pronunciado un discurso esta tarde por radio en el que, especialmente, se ha dirigido a la población londinense.

Hace ahora—dijo—poco más de un año que la guerra empezó y los pueblos británicos entraron en ella con los ojos abiertos, conscientes de la formidable fuerza del enemigo, pero confiados en la justicia de la causa que defienden.

De todas partes llegan a nosotros, en erentes olas, hombres y material.

Existe vivo deseo de compartir los sacrificios que nos llevarán a la victoria.

Londres es el centro de la batalla. Otras ciudades también son atacadas—añadió—pero Londres es la que por momentos soporta el choque del resentimiento enemigo.

Os hablo desde el Palacio de Buckingham, con sus honrosas cicatrices.

Dedica el Rey, a continuación, palabras de gratitud a todos los hombres y mujeres que cumplen los servicios de la defensa pasiva por los actos de valor de estos días.

Para recompensarlos—expone—he decidido crear una nueva distinción: la Cruz de Jorge VI y la Medalla de Jorge VI.

He de expresar a los padres afligidos nuestro dolor por la pérdida de sus pequeños hijos en el torpedeamiento, sin previo aviso, del navio que los transportaba.

Vivimos días horribles y el porvenir puede serlo aún más. Pongamos nuestra confianza en Dios y en el espíritu invencible de los pueblos británicos. Efe.

En el Africa Occidental Fuerzas navales inglesas han cañoneado el puerto francés de Dakar

En uno de los buques atacantes se hallaba Degaulle.—Un ultimatum al gobernador general para que entregase los territorios fué rechazado.—Reunión ministerial presidida por Petain.—Se acuerda responder a la agresión

Vichy.—Fuerzas navales inglesas han abierto fuego en la tarde de hoy contra el puerto francés de Dakar, en el Africa Occidental, y sobre los barcos de guerra que se hallaban en dicho puerto.

En uno de los buques ingleses atacantes se encuentra el general Degaulle, que ha enviado un ultimatum al gobernador general del Africa Occidental francesa para que entregue los territorios de su país.

El gobernador ha rechazado el ultimatum. Los buques ingleses iniciaron entonces la agresión, a la cual se ha respondido por la parte francesa. Efe.

Vichy.—Según las últimas noticias que llegan de Dakar, la escuadra inglesa que ha atacado el puerto se compone de dos acorazados, cuatro cruceros, cierto número de torpederos y seis cruceros auxiliares. Efe.

Vichy.—La escuadra inglesa que ha cañoneado el puerto de Dakar inició el fuego a las 14,5 horas, apenas el gobernador general rechazó el ultimatum.

En Vichy se verificó inmediatamente una reunión ministerial bajo la presidencia de Petain.

Se decidió responder a la agresión de la escuadra británica y como consecuencia de ello fueron cursadas seguidamente las órdenes oportunas. Efe.

Los Estados Unidos van amenazados sus intereses en Extremo Oriente

Washington.—La entrada de las tropas japonesas en la Indochina es considerada en los medios oficiales—según dice la Associated Press—como una amenaza a los intereses de los EE. UU. en el Extremo Oriente.

Añade que los EE. UU. tomarán nuevas medidas económicas contra el Japón. Efe.

Un llamamiento a la población de la Indochina francesa

Hanoi.—El almirante Dekux ha dirigido un llamamiento a la población de la Indochina francesa invitándola a aceptar con calma el acuerdo japonés. Efe.

Toledo se prepara para el aniversario de su liberación

Toledo.—Hay la mayor animación y entusiasmo ante las próximas fiestas con que se celebrará el cuarto aniversario de la liberación de esta capital.

Los actos conmemorativos darán principio el día 27.

Se descubrirán lápidas en recuerdo de José Antonio y Calvo Sotelo y para perpetuar los nombres de los generales Moscardó, Varela y García Valiño.

En la plaza del Ayuntamiento se rendirá un homenaje popular al Caudillo. Cifra.

La situación de Gibraltar

Otra vez el «chivato»

Algeciras.—El «chivato» ha vuelto a hacer su aparición sobre Gibraltar después de dos semanas de ausencia.

Dió dos vueltas sobre la Plaza y desapareció en dirección al Estrecho. Cifra.

Algeciras.—A las siete ha fondeado en el puerto militar una flotilla inglesa compuesta por un crucero y cuatro destructores. Cifra.

Imprenta AYER. Caracuel 7.

REAL TESORO
JEREZ CONAC

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Alcalá 14 - Madrid

400 sucursales y dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al

Servicio Nacional del Trigo

Sucursal en Jerez de la Frontera:

PLAZA PRIMO DE RIVERA, 2

Estudie carrera técnica corta y de gran porvenir

Como son las de Ayudantes de Obras Públicas, Ayudantes de Ingenieros Aero-náuticos, Aparejadores de Obras y Delineantes del Estado. Para toda clase de informes relativos a estas carreras dirijirse a la acreditada Academia SOTO HIDALGO. Desengaño 11. Madrid.

GARVEY

Jerez y Coñac

Fino Típico

Amontillado Fino